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Ziel: Stellenwerte (Komma) 345.678 Fr.

Resultate auf 10 Rappen

runden, wenn Rappen im
Ergebnis erscheinen. 345.70 Fr.
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BANKZINS

Aufgabe:

Hypotheken A

Ein Einfamilienhaus kostet 720 000.00 Fr. Es wird wie folgt verzinst: Erste
Hypothek (65 % des Kaufpreises) zu 2,5 % und die zweite Hypothek (15 % des
Kaufpreises) zu 3 %. Berechne den Jahres- und den Monatszins.

Kaufpreis 100 % | A 720 000.00 Fr.
1. Hypothek 65 % | & 468 000.00 Fr.
2. Hypothek 15% | A 108 000.00 Fr.
1.Hypothek | 100 % | A 468 000.00 Fr.
Zins 25% | A 11 700.00 Fr.
2. Hypothek | 100% | & | 108 000.00 Fr.
Zins 3% | A 3240.00 Fr.
Jahreszins Total 14 940.00 Fr.
Monatszins 12 1245.00 Fr.
Aufgabe:

Ein Einfamilienhaus kostet 950 000.00 Fr. Es wird wie folgt verzinst: Erste
Hypothek (65 % des Kaufpreises) zu 2,5 % und die zweite Hypothek (15 % des
Kaufpreises) zu 3 %. Berechne den Jahres- und den Monatszins.

Kaufpreis 100 % | A 950 000.00 Fr.
1. Hypothek 65% | A 617 500.00 Fr.
2. Hypothek 15% | A 142 500.00 Fr.
1. Hypothek 100% | A 617 500.00 Fr.
Zins 25% | A 15 437.50 Fr.
2. Hypothek | 100 % | 2 142 500.00 Fr.
Zins 3% | A 4 275.00 Fr.
Jahreszins Total 19 712.50 Fr.
Monatszins 12 1642.70 Fr.*
(Zinssatze: August 2011) " gerundet
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Aufgabe:

Die G-Bank gewahrt einen Kredit von 12 000.00 Fr., riickzahlbar in 24 Monaten, zu
15 %. Wie gross ist eine Monatsrate, wenn die Bank als Kreditkosten einen
Jahreszins berechnet?

Zinsrechnung

100 % | A | 12 000.00 Fr.

1% | A 120.00 Fr.

15 % | A | 1800.00 Fr.
Aufgabe:

Zusammenfassung

Kredit 12 000.00 Fr.
Zins 1 800.00 Fr.
Total 13 800.00 Fr.
pro Monat 575.00 Fr.

Die M-Bank verlangt nur 6 % Zins fur Privatkredite. Berechne die Monatsrate fir
einen Kredit von 7 200.00 Fr., Laufzeit 12 Monate (mit halbem Jahreszins).

Zinsrechnung

100 % | A | 7 200.00 Fr.
1% A 72.00 Fr.
6% A 432.00 Fr.

ZAFAY 216.00 Fr.
Aufgabe:

Zusammenfassung

Kredit 7 200.00 Fr.
% Zins 216.00 Fr.
Total 7 416.00 Fr.
pro Monat 618.00 Fr.

Die C-Bank gewahrt einen Kredit von 960.00 Fr. zu 12 %, riickzahlbar in
12 Monaten. Kosten: Halber Jahreszins. Berechne die Monatsraten.

Zinsrechnung Zusammenfassung
100 % | A 960.00 Fr. Kredit 960.00 Fr.
1% | A 9.60 Fr. % Zins 57.60 Fr.
12 % | A 115.20 Fr. Total 1 017.60 Fr.
IZAFAY 57.60 Fr. pro Monat 84.80 Fr.
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